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CÂMARA DE VEREADORES DE                                       SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                   MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                        SERRA TALHADA/PE     1°/02/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 1ª – Reunião Plenária dia 1°.02.2021                                                                                                                 

 
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO.  
AO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM ÀS 10 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, 
ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTONIO DIONIZIO DA SILVA, ANTONIO 
RODRIGUES DE LIMA, CARLOS ANDRE PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO IZIDÓRIO 
NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, 
FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, 
JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL CASCIANO 
DA SILVA, ROMERIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO 
LUIZ ALVES DA COSTA, WALLACE KLEYTON CABOCLO. NÃO HAVENDO VEREADOR 
AUSENTE. O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES 
DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE, 
PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: GINCLÉCIO 
ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO E ALICE PEREIRA DE 
LORENA E SÁ, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa retoma a palavra e convida o Vereador Evandro de Souza Lima, para ler um trecho da 
Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, o Presidente O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião anterior, que foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Primeiro Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das matérias. Lido o Ofício 
SEMMA n° 012/2021 que solicita a indicação de dois representantes desta instituição para 
compor o Conselho Municipal de Meio Ambiente – CODEMA, Sendo um titular e um 
suplente. Lido o Ofício n° 016/2021- PGM que encaminha a esta Casa os Projetos de Lei nº 
004 e 005/2021 que trata, respectivamente, sobre o prazo de calamidade pública e reajuste do 
vencimento dos Agentes Comunitários de Saúde. Lido o Ofício n° 
53/2021/SE/SGFT/DTEDS/CGAE/MC que trata sobre a Celebração do 1° termo aditivo – 
prorrogação de vigência. Encaminha termo aditivo do convênio n° 875146/2018, celebrado 
entre o Ministério da Cidadania e a Prefeitura de Serra Talhada, que tem por objetivo a 
“Realização da capacitação esportiva de Serra Talhada, no Município de Serra Talhada/PE.  
Lido o Ofício n° 54/2021/SE/SGFT/DTEDS/CGAE/MC que trata sobre a Celebração do 1° 
termo aditivo – prorrogação de vigência. Encaminha termo aditivo do convênio n° 
884021/2019, celebrado entre o Ministério da Cidadania e a Prefeitura de Serra Talhada, que 
tem por objetivo a “Realização do Circuito Mandacaru de Corrida de Rua, no Município de 
Serra Talhada/PE. Lido o Requerimento nº 001/2021, de autoria do Vereador Wallace 
Kleyton Caboclo (China), que solicita a Senhora Marta Cristina, Secretária de Educação, 
junto a Senhora Lisbeth Rosa, Secretaria de Saúde, no sentido de prestar esclarecimentos em 
relação ao calendário anual e a possibilidade do retorno às aulas da rede municipal de ensino 
de forma remota, até quando perdurar o estado de calamidade pública. Lido o Requerimento 
nº 002/2021, de autoria do Vereador Ronaldo Romão de Sousa, que solicita ao Senhor 
Gonzaga Patriota, Deputado Federal, para viabilizar a destinação de recursos financeiros 
através de emenda parlamentar para construção de uma quadra poliesportiva nas comunidades 
do poço da cerca, serrinha e assentamento do Virgulino, neste Município. Lido o 
Requerimento nº 003/2021, de autoria do Vereador Ronaldo Romão de Sousa, que solicita a 
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Senhora Marcia Conrado, Prefeita Municipal, junto a Senhora Lisbeth Rosa, Secretária de 
Saúde, no sentido de viabilizar a disponibilidade de uma Ambulância para atender as 
comunidades do poço da cerca, serrinha e assentamento do virgulino, neste município.  Lido o 
Requerimento nº 004/2021, de autoria do Vereador Romério Sena Brasil, que solicita a 
Senhora Marcia Conrado, Prefeita Municipal, junto ao Senhor Cristiano Meneses, Secretario 
de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar a construção de uma passagem molhada no 
Sitio Serra Vermelha, localizada no 5º distrito, neste Município. Lido o Requerimento nº 
005/2021, de autoria dos Vereadores Jaime Inácio, André Terto e Francisco Pinheiro, solicita 
ao Senhor Ronaldo Romão de Sousa, Presidente da Câmara, no sentido de indicar dois 
parlamentares para representar o legislativo na comissão paritária para fiscalização do rateio 
dos recursos destinados aos profissionais do magistério da educação básica, conforme art. 4º 
da lei nº 1.769 de 03 de agosto de 2020. Lido o Requerimento nº 006/2021, de autoria do 
Vereador Agenor de Melo Lima, que solicita a Senhora Marcia Conrado, Prefeita Municipal, 
junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretario de Obras e Infraestrutura, no sentido de 
viabilizar o calçamento nas ruas Jose Bezerra de Lima, José Adervaldo de melo lima, 
Sebastião Lucindo de Souza, Vereador Orlando Silva de Lima, Joaquim Tiburtino de Lima e 
rua Maria Francisca de Lima, no distrito de Varzinha, neste Município. Lido o Requerimento 
nº 007/2021, de autoria dos Vereadores Jaime Inácio, André Terto e Francisco Pinheiro, que 
solicita a Senhora Marta Cristina, Secretária de Educação, no sentido de que seja 
encaminhada a esta casa legislativa a natureza específica, a destinação e a utilização dos 
valores aplicados com recursos pagos pela união ao Município de Serra Talhada nos anos 
2019 e 2020. Lida a Indicação nº 001/2021, de autoria do Vereador Agenor de Melo Lima, 
que solicita a Prefeita Márcia Conrado, junto ao senhor Nildo Pereira, Secretário de Serviços 
Públicos, no sentido de viabilizarem a iluminação para os cemitérios públicos de Caiçarinha 
da Penha e de Santana de Caiçarinha, neste Município. Lida a Indicação nº 002/2021, de 
autoria do Vereador Ednaldo Izidório Neto, que solicita a Senhora Marcia Conrado, Prefeita 
Municipal, junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretario de Obras e Infraestrutura, no 
sentido de viabilizar a construção de uma passagem molhada na comunidade rural de São 
João dos gaia – 7º distrito de Santa Rita, neste Município. Lida a Indicação nº 003/2021, de 
autoria do Vereador Antônio Rodrigues, que solicita a Prefeita Márcia Conrado, junto ao 
senhor Cristiano Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar a 
construção de uma rampa de acessibilidade na Travessa Jose Olavo de Andrada com acesso 
pela praça Sérgio Magalhães, neste Município. Lida a Indicação nº 004/2021, de autoria do 
Vereador Antônio Rodrigues, que solicita a Prefeita Márcia Conrado, junto ao senhor 
Cristiano Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar a construção 
de um quebra-molas na rua José Olavo de Andrada (em frente à farmácia de lorena cormel), 
neste Município. Lida a Indicação nº 005/2021, de autoria do Vereador Ednaldo Izidório 
Neto, que solicita a senhora Marcia Conrado, Prefeita Municipal, junto ao senhor Cristiano 
Meneses, Secretario de obras e infraestrutura, no sentido de viabilizar o calçamento da rua 
João Alves dos Santos, em Santa Rita, sede do 7º distrito, deste Município. Lida a Indicação 
nº 006/2021, de autoria do Vereador Francisco Pinheiro de Barros, que solicita a Prefeita 
Márcia Conrado, junto ao senhor Nildo Pereira, Secretário de Serviços Públicos, no sentido de 
viabilizar a capinação dos matos nas ruas do Bairro Vila Bela, em especial em torno do açude 
e dos tonéis de tratamento de esgotos, como também providenciar o conserto dos esgotos que 
estão expostos em algumas ruas do bairro e nas proximidades do açude, neste Município. Lida 
a Indicação nº 007/2021, de autoria do Vereador Francisco Pinheiro de Barros, que solicita a 
senhora Marcia Conrado, Prefeita Municipal, junto a senhora Marta Cristina, Secretaria de 
Educação, no sentido de viabilizar a construção de uma nova escola na comunidade São 
Miguel (escola Raimundo Gomes Barros) com uma quadra poliesportiva. Lido o Parecer da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Lei n° 034/2020 do Poder 
Executivo (Ementa: que denomina de Dr. Genivaldo Pereira Leite (Geni Pereira), a unidade 
básica de saúde centro II, localizada no bairro São Cristovão, neste município). O parecer 
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opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça 
e Redação Final; ao Projeto de Lei n° 046/2020 do Poder Legislativo (Ementa: que Dispõe 
sobre a obrigatoriedade dos laboratórios conveniados a rede pública a realizar coleta de 
materiais para exames laboratoriais de idosos, acamados ou portadores de deficiência em suas 
residências, e dá outras providências). O parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. 
Lido o Projeto de Lei nº 004/2021, do Poder Executivo, (Ementa: que prorroga o prazo do 
reconhecimento do Estado de Calamidade Pública no Município de Serra Talhada, previsto na 
Lei Municipal n° 1.755, de 03 de abril de 2020, e dá outras providências). Lido o Projeto de 
Lei nº 005/2021, do Poder Executivo, (Ementa: que dispõe sobre o reajuste do vencimento do 
Agente Comunitário de Saúde – ACS e Agente de Combate a Endemias - ACE, e dá outras 
providências). Lido o Projeto de Emenda a Lei Orgânica n° 013/2021 do Legislativo, 
(Ementa: que modifica o art. 33, da Lei Orgânica Municipal, e dá outras providências). 
Lido o Projeto de Lei n° 001/2021 do Legislativo, de autoria do Vereador Evandro de Souza 
Lima (Ementa: que denomina de Leonel Inácio de Oliveira (Brizola Inácio), a rua localizada 
no Bairro Vila Bela, em Serra Talhada-PE). Lido o Projeto de Lei n° 002/2021 do 
Legislativo, de autoria do Vereador Fabrício André Magalhães Terto (Ementa: que denomina 
de Arlindo Sena Brasil, a rua localizada no Bairro Bom Jesus, em Serra Talhada-PE). O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de 
Barros. Bom dia, Senhor Presidente, colegas Vereadores, Vereadora Alice Conrado, 
assessores jurídicos desta Casa, a imprensa aqui, em que está sendo transmitida pelo 
Facebook. Senhor Presidente, eu inicio minhas palavra. Hoje nós estamos iniciando de fato o 
ano letivo aqui no Poder Legislativo, de fato oficialmente. Porque extraoficialmente nós já 
nos reunimos em três seções. E foi citada aí a questão de um projeto, em que vai ser retirado 
um dos recessos. Sem nenhum problema, eu não vejo problema, para mim não faz diferença. 
Mas se ao bem da população que quer ver isso. É tanto que todo dia nós estamos nos 
gabinetes e tivemos três sessões extras. Mas tudo bem,  estou de acordo, vamos voltar por 
unanimidade e ficar de fato só um recesso, que vai ser em janeiro. Eu entrei aí com duas 
indicações, Senhor Presidente. Uma delas é solicitando à Prefeita Márcia Conrado e ao 
Secretário Nildo Pereira a capinação de algumas ruas no Bairro Vila Bela, em especial nas 
proximidades daquele Açude e onde tem aqueles tanques de tratamento de esgoto, que até 
hoje não funcionou, e eles estão sofrendo bastante com insetos, cobras, ratos que estão até 
entrando dentro de casa. E também melhorar a situação dos esgotos que estão a céu aberto. 
Então, está aqui o pedido deste vereador atendendo aos pedidos dos moradores daquele bairro. 
A outra indicação é o 007, onde eu estou solicitando à Prefeita Márcia Conrado e à Secretária 
Marta Cristina, como também ao Secretário Cristiano Menezes, a construção de uma nova 
escola para a Fazenda São Miguel. A que tem lá não comporta. Certo? Hoje tem em torno de 
300 alunos mais professores e hoje tem alunos que estão sendo deslocados para uma sala em 
uma casa próxima, que não é tão boa, é meio que precário, e quando tem aqueles dois 
programas: “Mais Educação e Alfabetização”, as aulas práticas são dadas debaixo dos pés de 
pau, lá na sombra. Então, há essa necessidade de uma nova escola lá em São Miguel, que é 
uma escola referência, tem mais de 50 anos, quase 60 anos; recebe uma demanda de várias 
comunidades da região, e, também junto, uma quadra poliesportiva para que a comunidade e a 
própria escola tenham onde fazer suas práticas esportivas e a educação física. Então, modelo 
padrão. E, se for o caso, a princípio fazer uma reforma, tem que ampliar aí com mais quatro 
salas de aula, uma sala para direção e uma cozinha. E o demais, Senhor presidente, é um 
requerimento que a gente fez de bancada, solicitando à Secretária de Educação e como 
também um outro que nós solicitamos aí a vocês, que não vai dar tempo eu relatar à mesa 
diretora, que é a questão da comissão, se tem como ter mudança. No mais, eu quero desejar a 
todos, nesse início do ano letivo, muita felicidade, muita paz, um bom debate de interesse da 
população, que só assim a gente rende mais com o trabalho e a população tem, da gente, mais 
credibilidade. E desejar à nova gestora, como eu já fiz, muita paz, um bom trabalho e conte 
com a gente com aquilo que é necessário e é uma pauta positiva para Serra Talhada. Na hora 
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que for necessário a gente cobrar, vamos fazer isso, mas dentro de uma responsabilidade e de 
critério. Muito Obrigado. Fiquem com Deus e um bom dia. O Presidente Ronaldo Romão 
de Sousa passa a palavra ao Vereador Rosimério Luiz Alves da Costa. Senhor Presidente, 
senhores Vereadores, Vereadora Alice Conrado, amigos ouvintes da Rádio Cultura FM, 
amigos que estão nas residências sintonizados com essa Sessão Ordinária, primeira sessão do 
ano 2021, um abraço da Hora Extra. Quero mandar um abraço para o meu amigo Antônio de 
Pedro Pereira no Catolé e em nome dele saúdo àquela população. Meu Amigo Pedro Bezerra 
e família na Cacimbinha, em nome dele também saúdo o povo da Cacimbinha. Eraldo 
Bezerra, Orlando e Baixinho na Conceição de Cima, em nome de vocês saúdo também esse 
povo dessa região. Meu amigo Dena, Zé de Rosa; meu amigo Lula Tilibim, Lula de Alfredo 
que não estava com o Hora Extra nessa eleição que passou, mas agora está comigo, está com 
o povo e muito obrigado Lula, por chegar junto novamente, de onde não deveria ter saído. 
Quero aqui mandar um abraço também para Fabinho do sindicato, para meu amigo 
Guabiraba, Lia, minha amiga Cida e em nome deles saudar o grupo do Hora Extra. Meus 
amigos e minhas amigas, nessa primeira sessão do ano 2021 é um prazer imenso estar usando 
a Tribuna neste momento. Primeiro quero agradecer a Deus que me permitiu estar aqui de 
volta, segundo agradecer o povo da Serra Talhada, às 1040 pessoas que votaram, que 
sufragaram na urna o nome de Rosimério de Cuca para voltar a defender os anseios do povo, 
da população mais carente de Serra Talhada. Quero nesse momento parabenizar a prefeita 
Márcia Conrado, que com muita garra e muita determinação, assumiu a prefeitura há poucos 
dias e já entrou com a carga toda, dando uma ordem de serviço lá no Mutirão para 
pavimentação de sete ruas e domingo também fez a inauguração do sistema simplificado de 
água lá na Veneza. Assim mostrando o trabalho, a determinação e que não veio para brincar, 
veio para trabalhar dia e noite e o povo agradece, pode ter certeza prefeita. Quero desejar e 
parabenizar a todos os vereadores recém-chegados, que se elegeram agora nas eleições 2020, 
dizer que Deus dê o discernimento para lutar pela população mais carente de Serra Talhada. 
Parabenizar aqueles que voltaram, porque se voltaram é porque o povo viu que realmente 
esses vereadores que voltaram mereciam estar aqui na Casa Legislativa para defender os 
anseios da população. Sobre o projeto da retirada do recesso, quero dizer que sou um dos 
primeiros que foi a favor desde a época que Marcos Oliveira colocou e foi engavetado esse 
projeto e não colocaram para ser votado, mas eu já torcia por isso. Quero dizer a população 
que para mim, como diz o matuto: “nem inflói nem contribói". Por que, primeiro que nós não 
recebemos dinheiro quando tiramos férias, é diferente do Trabalhador CLT que quando eu 
tirar férias tem a sua remuneração de férias. Os vereadores não recebem dinheiro quando 
tiram férias, não recebem o subsídio. Então, também não para um dia de trabalhar, então para 
mim tanto faz ter recesso como não ter, fui um dos primeiros que foi a favor. Independente de 
quem colocou o projeto ou não, sou a favor porque eu estou aqui para defender os anseios da 
população. Por último senhor presidente, amigos ouvintes, quero pedir a Secretária de Saúde, 
Dona Lisbeth, que providencie para que conserte a ambulância de Caiçarinha com urgência, 
que está com a semana Ronaldo, que ela veio aqui para Fiat e estava faltando uma peça, mas 
já conversei com Tatá e essa peça está chegando em breve. Se for demorar que coloque uma 
ambulância lá em Caiçarinha, substitua, porque a população me cobrou e eu estou aqui para 
falar o que o povo me pede. Então, peço por carência, por favor, que se essa ambulância for 
demorar a voltar para Caiçarinha coloque uma no lugar para substituir. No mais quero mandar 
um abraço especial para o meu pai Cuca, minha família, Zivon do tomate que está ouvindo 
nesse momento e dizer que estou aqui, pés no chão, o coração forte, a mente em dia e com a 
força, a vontade e a determinação de trabalhar pelo povo Serra Talhada. Porque meu nome é 
Trabalho e apelido é hora extra. Por questão de ordem o Vereador José Raimundo Filho 
pede a palavra. Senhor Presidente, nós teremos também na primeira votação o Projeto 
de Lei nº 46/2020, de autoria do Vereador André Maio, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade dos laboratórios conveniados a rede pública a realizar coleta de 
materiais para exames laboratoriais de idosos, acamados, ou portador de deficiência em 
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suas residências e dá outras providências. Então foi um lapso, mas o projeto está para 
sua primeira votação e tramitará hoje normalmente. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Bom dia a todos. 
Saúdo a mesa na pessoa do senhor Presidente Ronaldo de Dja. Saudar aqui a todos os 
presentes, todos os ouvintes da Rádio Cultura FM; saudar aqui a plateia em nome de Doutor 
Jailson, em nome do qual saúdo os demais aqui presentes, todos os funcionários desta Casa 
em nome de Dona Peinha. Agradecer a Deus mais uma vez. Saudar a imprensa em nome de 
Rochany aqui, minha vizinha, minha amiga. Agradecer a Deus por mais uma vez podermos 
estar aqui representando o povo, aqueles que nos reconduziu aqui a esta Casa. Agradecer a 
Deus por tudo, por tudo mesmo. Só Ele. A gente é grato a Deus por tudo. Enfim, Amigos e 
amigas que nos escutam pela rádio, pela imprensa, senhor Presidente, primeiro quero começar 
falando do projeto de lei, no qual agradeço a Ronaldo e ao secretário José Raimundo pelo 
entendimento de ter colocado o Projeto de Lei n° 046/2020. Que é um projeto de lei que 
dispõe sobre a obrigatoriedade dos laboratórios conveniados a rede pública, a realizar coleta 
de materiais para exames laboratoriais de idosos, acamados ou portadores de deficiência em 
suas residências e dá outras providências. Eu vou ler aqui uma breve justificativa: A 
acessibilidade é o grande desafio das cidades no momento, pois as mesmas não foram 
projetadas de forma a atender as necessidades de pessoas que têm dificuldades de locomoção. 
Sejam os idosos ou os deficientes físicos, que hoje é um grupo que cresce cada vez mais com 
o aumento da expectativa de vida. Quando se fala em acessibilidade, fala-se também em 
melhor qualidade de vida e em muitos casos o acesso à saúde, como é o caso das pessoas que 
têm dificuldades de acesso aos laboratórios de análises clínicas para fazerem seus exames. 
Nossa cidade não poderia ficar de fora dessa luta das pessoas para terem melhor acesso aos 
serviços. E nesse caso específico, os serviços de saúde, fazendo com que os laboratórios 
conveniados com o município, façam a coleta nas residências de idosos, deficientes físicos 
com dificuldade de locomoção. O projeto não causa prejuízo e nem onera o Município, pois a 
coleta será responsabilidade dos laboratórios. E para assegurar a efetividade do mesmo, ele 
abrange somente os exames que permitam essa possibilidade de coleta fora do laboratório. 
Então amigos vereadores, a gente pede a cada um de vocês que possa estar votando a favor, 
porque esse é um projeto que vai ajudar, Zé Dida, muitas pessoas, muitos deficientes e 
pessoas acamadas que não tem condições. Então, tem laboratórios em Serra Talhada que já 
fazem isso gratuitamente, Pinheiro, já vai lá e já faz esse gesto com as pessoas que precisam. 
Então não vai onerar o município de forma alguma, o laboratório vai prestar este serviço, vai 
ser um serviço de qualidade a mais para poder fazer o diferencial com as pessoas. Então, peço 
aos amigos vereadores que possam estar votando a favor, e vai estar votando a favor do povo 
de Serra Talhada. Quero deixar bem claro aqui pessoal, quando a gente assumiu como 
Vereador Ronaldo, e foi eleito pelo povo, eu fui eleito pelo povo para botar projetos e 
trabalhar. Eu não vou abaixar a cabeça para jurídico do município, para ninguém chegar aqui 
e vim botar bocão em André Maio aqui não. Aqui é um direito meu botar o projeto. Agora 
cabe a cada Vereador votar a favor ou votar contra seu Jaime, isso é um direito nosso, do 
vereador. Eu não posso pautar Pinheiro, por um jurídico que vem do município dizendo que 
eu não devo botar. Por que eu não devo botar? Eu boto, agora os vereadores que votem a 
favor ou votem contra. Se é para o bem da população, creio que todos vão votar a favor. Se 
não é um projeto bom para a população que vota contra. Agora jamais vou abaixar a cabeça 
para quem quer que seja. Sou da base do governo, mas fique bem claro, o governo sabendo 
disso: André Maio aqui não é menino de recado e não vai baixar a cabeça levando chicotada 
não. Eu fui eleito para trabalhar e vou pagar o preço se caso for. Se caso for, o município me 
empenhar, prefeito dizer que vai me retalhar porque eu estou trabalhando pelo povo Zé Dida, 
pode retalhar que não tem problema não. Eu não nasci Vereador não. Eu fui eleito para 
trabalhar pelo povo e vou trabalhar pelo povo, fica claro isso aqui. Agora dentro do 
entendimento, dentro da melhor situação para o município, para o governo, é claro, a gente 
está aqui para ouvir, sentar e conversar. Agora eu baixar a cabeça, deixar de trabalhar pelo 
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povo, ideias importantes para o povo, jamais. Eu preferia Zé Raimundo, não ser Vereador. 
Preferia, Vandinho, abrir mão disso aqui. Agora deixa de trabalhar pelo povo, projeto 
importante para o povo? Jamais vou fazer isso, podem esquecer. Desculpa Presidente, estar 
passando aqui do horário, mas queria também falar aqui a respeito da região de Água Branca. 
Na próxima semana mais uma vez vamos fazer a indicação da reforma do cemitério de Jardim 
e de Luanda. Vamos fazer a indicação, pois a gente sabe que precisam, os cemitérios tem que 
ser ampliados, tem que ser reformados, a situação lá é precária. A gente tem cobrado, nesses 
quatro anos que passou, a reforma dos cemitérios de Água Branca e do Jardim. A gente tem 
cobrado a reforma do cemitério de Água Branca e do Jardim. Assim também, na semana que 
vem a gente estará colocando um projeto para que o município retire os esgotos que caem no 
açude do Borborema, que possa fazer aquela limpeza ali. Que tire todos os esgotos dali, é um 
problema que vem a décadas se arrastando e ninguém teve o peito e a coragem. Eu tenho 
certeza que a prefeita vai ter esse peito e essa coragem de tirar o saneamento que cai ali no 
açude do Borborema Ronaldo, você que é dali. Aquele saneamento tem que sair dali 
Vandinho, aquele esgoto caindo no açude, que a gente possa ter um ponto turístico ali no 
Açude do Borborema. E, por fim, o projeto que Vandinho colocou esse ano, no ano passado 
eu tinha colocado e como já Marcos tinha colocado não podia ser votado. Quero dizer que sou 
a favor de que acabe o recesso, até para dar um retorno à população e a sociedade. Por que a 
população comum só tem um mês de férias, por que nós vamos ter dois? Está errado. Então 
parabéns e estamos juntos aí. Deus abençoe a todos e muito obrigado. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Bom 
dia. Quero cumprimentar a todos, em nome do meu amigo Presidente, Ronaldo de Dja. 
Mandar um abraço para todas as pessoas que estão nos acompanhando pela Rádio Cultura. Eu 
vou ser rápido aqui nas palavras, mas eu não poderia deixar de iniciar o ano legislativo sem 
cobrar. Na verdade é um pedido que eu vou fazer aqui publicamente à Prefeita Márcia 
Conrado: que ela olhe com bons olhos para a praça principal da COHAB, a praça que leva o 
nome do saudoso Nego Dorge, uma praça que historicamente nunca passou por uma reforma. 
Temos uma pessoa lá que cuida, que Manoel conhece muito bem, que é a Jane. Ela cuida 
incansavelmente. Passei ontem lá, ela comprou a tinta do próprio bolso dela. Estava lá, ela fez 
um mutirão de pessoas para cuidar. Fizemos um projeto, enquanto Secretário de Esportes, 
com o Bela Burgos, para que realmente lá se tornasse uma praça de esportes e lazer, uma 
praça modelo PELC, em que foi mandado o projeto para o Ministério da Cidadania, e não 
tivemos o retorno. Então, é de fundamental importância que o bairro da COHAB, diante de 
tantos investimentos, não falte os bons olhos para o Marco Zero, que é a praça que leva o 
nome do saudoso Nego Dorge. E também a população ontem me cobrou a conclusão da 
iluminação de LED. Eu já estava falando com Márcia esses dias e ela disse que vai ser 
concluído. Segundo Luciano Duque, chegaram remessas de algumas lâmpadas que não 
tinham vindo com a voltagem certa e vai ser reiniciada. Então, eu queria dar essa satisfação 
aos moradores do Bairro da Cohab, que nós vamos lutar por melhorias e estarei sendo a voz 
de vocês aqui na Câmara. E tenho certeza que Márcia vai concluir. E uma observaçãozinha 
também porque eu recebi uma ligação do Professor Jônatas de Judô neste final de semana, em 
que houve a proibição do uso do CIE, onde o professor, Zé Raimundo, de forma voluntária, 
utiliza, todos os finais de semana, lá do espaço, e recebeu um comunicado que o Secretário de 
Esporte, Nailson Gomes, tinha proibido ele. Pedir para que eu entrasse em contato com o 
Nailson e acredito que o Nailson vai ter um bom senso e vai liberar realmente o uso do 
espaço, porque ele está fomentando a prática esportiva lá de uma forma voluntária, sem 
remuneração, e não é justo que os desportistas sejam prejudicados por falta desse bom senso. 
Ele hoje ficou de procurar o Secretário Nailson Gomes. Eu acredito que Nailson vai atendê-lo. 
Até porque o Jônatas hoje é referência no estado de Pernambuco, pois levamos uma serra-
talhadense a ser campeã sul-americana. E parabenizar Márcia também pela ordem de serviço 
lá no Mutirão, um bairro que realmente vivia de muitas promessas, mas eu acredito que agora 
vai sair do papel. E parabenizá-la também pela entrega do sistema simplificado na Veneza lá. 
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Então, parabenizo ela. E dizer ao nosso amigo aqui Marcos Oliveira, que estava agora 
presente, e ao nosso amigo Vandinho que realmente não existia férias. Muitas pessoas ficam 
tachando: “É O fim das férias, é o fim das férias”. Não é férias, é recesso parlamentar de 
sessões. E o que a gente escutava era: “Não é justo o Vereador está ganhando essas férias, se 
o trabalhador normal, na CLT, só tem direito a uma.” Então, não é férias, é recesso de sessões. 
Eu via aqui todos os dias, André, os gabinetes lotados. Encontrei você por diversas vezes. Vi 
o Zé Raimundo, o Ronaldo de Dja, enfim, encontrei todas aqui trabalhando. É bom que se 
entenda que aqui não tinha vereadores sendo remunerados. Existia um comentário na cidade 
que os vereadores, pelas sessões extraordinárias, recebiam extra. Eu desconheço isso. Nunca, 
pelo menos é o que eu fiquei sabendo, pois conversei com os vereadores mais antigos, nunca 
existiu nenhum tipo de numeração. Mas se é assim a vontade do povo, a gente vai acabar com 
essa. Acredito que os pares aqui, a gente vai ter a maioria e vai acabar com esse recesso para 
que realmente sane esse pequeno problema, em que a população está interpretando de uma 
forma errada. No mais, muito obrigado. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador Evandro de Souza Lima. Mais uma vez, bom dia a todos. Senhor 
Presidente, senhores vereadores, é um prazer imenso estar aqui nesta manhã para juntos 
debatermos a respeito de Serra Talhada com propostas. Quero aqui registrar a presença desse 
grande órgão de imprensa que é o Farol de Notícia, que está cobrindo hoje aqui nas suas redes 
sociais. Um abraço ao meu amigo e irmão Giovane Sá, Rochany, aqui da Casa, que está 
também fazendo a cobertura desta Sessão Legislativa aqui nesta manhã. Para mim, se torna 
um prazer imenso. Chegou aqui o nosso amigo, ex-vereador, Marcos Oliveira. Mas, por força 
maior do Decreto estadual e municipal, teve que se abster aqui da Casa. Nós estamos com o 
número bem resumido mesmo aqui nesta manhã, somente com os órgãos de imprensa, os 
vereadores, os procuradores da Casa e só. Mas a população está em suas residências 
escutando esta sessão aqui da Câmara dos Vereadores de Serra Talhada. Essa semana foi uma 
semana muito preocupante para mim, um pouco turbulenta. Acredito que a mídia de Serra 
Talhada fez algumas publicações, a qual nós levantamos aqui, na realidade ressuscitamos um 
projeto, que estava adormecido desde 2015 e que foi colocado aqui pelo ex-vereador Marcos 
Oliveira. E em todas as entrevistas que dei durante a semana, eu fazia questão de ressaltar o 
Presidente Ronaldo de Dja, o Primeiro Secretário José Raimundo Filho, o Vice-presidente 
Gin Oliveira, a nossa Segunda Secretária Alice Conrado e que esse projeto não era um projeto 
de Vandinho da Saúde, André, mas sim um projeto dos Vereadores de Serra Talhada. Essa 
semana, eu sentei aqui na sala do nosso Presidente Ronaldo de Dja, conversamos bastante, 
chegamos a um consenso que não é um projeto específico do Vereador Vandinho da saúde, é 
um projeto dos Vereadores de Serra Talhada. Então, eu quero parabenizar a mesa diretora da 
Casa, que teve a hombridade e a coragem de colocar e ler esse projeto que eu acredito que vai 
passar. Quero fazer aqui uma ressalva: eu estava conversando com o Vereador André Maio e 
ele estava me explicando ali acerca do projeto que ele está apresentando aqui na Casa. De 
antemão, eu quero dizer ao nobre vereador que eu sou a favor que as empresas que colhem os 
exames de sangue façam essa coleta nas casas dos idosos, aqueles que não têm a condição de 
se locomover até um laboratório, que os laboratórios agora. Passando aqui na Casa, torna-se 
lei para eles irem até a casa daquelas pessoas colher aqueles exames. Então, de antemão, me 
coloco aqui à disposição para votar a favor do projeto do nobre vereador. Eu quero agradecer 
a Deus por tudo que ele já tem me concedido. Quero deixar aqui o meu repúdio com relação 
ao Hospam, mais uma vez ao Hospam. Eu estive essa semana no Hospam com uma paciente 
que teve um AVC, um aneurisma, e essa pessoa esperou 26 horas para ser transferida para 
Recife por causa que no Hospam não tinha médico, Zé; que no Hospam não tinha ambulância. 
Quando tem ambulância, não tem o médico, quando tem ambulância, não tem combustível. 
Então, eu queria deixar minha indignação aqui, que, nesses 15 dias, eu precisei do Hospam... 
Eu não, a população de Serra Talhada precisou do Hospam três vezes. Uma menina gestante 
passou 13 horas ali para ter aquele parto e um funcionário ali do Hospam me parou na porta e 
disse que eu só entrava no Hospam para procurar confusão. Isso é inadmissível: um paciente 



41 
 

         

   

 

esperar 25 horas ou 26 horas para ser transferido para Recife por causa que no Hospam não 
tem um profissional de saúde, porque no Hospam não tem uma ambulância, não tem 
combustível para colocar numa ambulância para levar um paciente para Recife. Isso é 
revoltante. Peço desculpa ao presidente por ter extrapolado o tempo. Essas são as minhas 
palavras. Quero agradecer a todos pela confiança e me coloco à disposição aqui do povo de 
Serra Talhada. Um grande abraço. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra 
ao Vereador Wallace Kleyton Caboclo. Senhor Presidente, amigos Vereadores, Vereadora 
Alice Conrado e todos que aqui estão presentes. Venho fazer uso da palavra primeiramente 
agradecendo a Deus que nos permite estar de pé com paz e saúde. Apesar de tudo que o 
mundo vem enfrentando nós estamos de cabeça erguida. Quero agradecer àqueles que em 
mim depositaram o seu voto de confiança, aquelas 2020 pessoas que foram às urnas para eu 
estar aqui. Quero aqui senhor presidente, caros colegas vereadores, estamos no mês de 
fevereiro, o mês mais esperado que é o retorno às aulas. Como temos aqui o companheiro Zé 
Raimundo que é professor e sabe que hoje nós estamos num momento inseguro, que não 
temos vacinas o suficiente para atender a toda a população. Hoje temos muitas mães 
amedrontadas pelo retorno às aulas, que ficam dizendo: eu não vou mandar meu filho para 
sala de aula porque o meu filho não tem o mesmo cuidado que o adulto tem, que eu tenho ou 
que o pai dele vai ter. Então quero dizer que entrei com um requerimento solicitando da 
Secretária de Educação Marta Cristina e da Secretaria de Saúde Lisbeth Rosa, que elas deem 
um aparato aos alunos, professores e toda a equipe. Que a gente deve ter um olhar especial 
para os professores, que os professores sofrem muita pressão e no momento desse aí o 
professor também tem problema de pressão, tem problema de asma, tem todos os problemas. 
Então, não adianta botar para voltar, o professor ser cobrado e o aluno não ir. Não vai ter 
resultado se o município não der condições ao professor, está Zé Raimundo aí que é professor 
e sabe muito bem. Então, vamos pedir à secretária de saúde que na próxima semana ela esteja 
aqui para dar uma satisfação melhor à população e a nós vereadores. E, por último, gostaria de 
chamar atenção sobre o aumento da violência contra a mulher. A violência doméstica contra 
as mulheres em Serra Talhada, neste final de semana houve seis casos de agressão contra as 
mulheres, registrados pela polícia. Das quais duas foram vítimas de golpe de arma branca por 
seus companheiros. Já é chegada a hora dessa Casa reassumir o papel de lutar por uma 
delegacia da mulher. Uma história diferente. Peço ao Presidente que possamos fazer um 
requerimento coletivo retomando esse trabalho que é tão importante para Serra Talhada, que é 
a instalação da Delegacia de proteção à mulher, através de um requerimento ao Senhor 
governador do Estado e Secretaria de Desenvolvimento Social. Não dá mais para a gente ficar 
só contando os casos de mulheres que são agredidas diariamente. Feito um balanço pela 
polícia, foram agredidas mais de 400 mulheres na Capital do Xaxado no ano de 2020. Então, 
o que acontece é que chegou a hora de nós darmos as mãos e também não podemos esquecer 
da ex-vereadora Vera Gama, uma jovem, uma mulher guerreira que lutou por esse belo 
empreendimento que era para cuidar da vida das mulheres, mas não foi atendida. Mas não 
vamos deixar essa luta da ex-vereadora morrer. Então quero aqui agradecer também a TV 
farol, que está transmitindo a sessão ao vivo, o amigo Geovani e a todos que estão aqui. Em 
nome de Augusto Looks quero cumprimentar todos da Imprensa. Obrigado a todos. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador José Raimundo Filho. 
Bom dia a todos e a todas. Excelentíssimo Senhor Presidente, caros colegas vereadores, 
Vereadora Alice Conrado. Saudar toda a imprensa presente na pessoa dos companheiros do 
Farol de Notícias, que está também transmitindo essa sessão, nossa amiga Rochany e meu 
amigo Nayn Neto, enfim a todos. Saudar os Procuradores aqui presentes. Inicialmente senhor 
presidente, eu gostaria de iniciar agradecendo e parabenizando a prefeita Márcia Conrado pela 
retomada André, da feira de animais. Tive a oportunidade de ontem passar novamente, e nós 
que iniciamos um ano tendo aquela batalha travada, não só com o governo, mas também com 
as pessoas que vêm fazer os seus negócios em Serra Talhada, na incerteza e insegurança no 
que diz respeito à Feira dos animais. É graças à ação enérgica de Márcia Conrado e ação de 
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muitas pessoas, não é projeto individual de A ou de B, mas a feira está fluindo e as condições 
a cada semana têm sido melhoradas, dando condições aquelas pessoas que vêm das outras 
cidades para fazer suas negociações aqui. Então a Márcia e ao governo o nosso agradecimento 
e a certeza de que o diálogo é, sem sombra de dúvida, a grande arma para resolver os 
problemas que porventura venham surgir em Serra Talhada. Eu inicio aqui tratando, e a gente 
se reuniu enquanto mesa diretora, Vandinho, no que diz respeito. E você também, estive no 
seu gabinete. Primeiro a distinção, da Imprensa, no que diz respeito às férias e recesso que são 
duas coisas totalmente diferentes. E sobre o recesso das atividades, como aqui já falaram, 
alguns que me antecederam, é diferente das férias onde você tem remuneração. Então, 
primeiro, não tem. Então nós sentamos, enquanto mesa, na semana passada, eu, Gin, Alice, 
Ronaldo; Vandinho esteve procurando o presidente e a nós também, e o que se chega é a um 
consenso de que nada vai mudar. Quisera eu, enquanto vereador de sexto mandato, que ao 
invés da polêmica do recesso, cada um de nós e a população fizesse as suas partes, fizéssemos 
aqui o acompanhamento diário das atividades, desse expediente, atendesse os clamores da 
população, fiscalizasse, e infelizmente apenas o holofote da Imprensa por si só, com todo 
respeito Jailson, não vai se sustentar de forma de pressão a algumas coisas. Então a mesa usou 
o bom senso de colocar em pauta porque é uma prerrogativa, mas eu digo sempre André, que 
as prerrogativas não podem ser maiores que a vontade do povo. Como aqui conversava com 
relação a seu projeto. Enquanto secretário, vou inclusive modificar o sistema de 
funcionamento da própria secretaria, onde cabe a nós enquanto secretário e aos vereadores, a 
autonomia suficiente para que possa analisar as matérias emitir os seus pareceres, e aqui vejo 
o Lucas e Peinha, grandes exemplos da Casa, que vamos se juntar para dar a vocês, enquanto 
vereadores, o melhor suporte no que diz respeito à tramitação das matérias. Gostaria apenas 
de dizer que eu estive com Nailson Gomes no sábado, na entrevista com relação à questão da 
reforma do Pereirão e também da volta do Serra Talhada, da possível volta do Serra Talhada, 
outra equipe, e lá ele me mostrava que as pessoas tinham procurado. Então, na verdade, não 
houve por parte de Nailson, sinceramente falando e eu vou ousar dizer isso aqui, que ele 
proibiu. O que Nailson questionou a pessoa que estava tomando de conta lá, é quem teria 
autorizado e de que forma foi. Então eu acho que ele está iniciando o seu trabalho, está 
visitando todos os centros, eu temo muito não só por lá, como da Luiza Kherle, e dos 
instrumentos esportivos que a gente possa ter um acompanhamento mais efetivo. Então você 
enquanto ex-secretário, eu enquanto desportista e todos nós podemos sentar com o Nailson 
sim, para que a gente possa discutir não só uso do CEI (Centro de Esportes Integrados), 
porque também tem a questão de está usando o CEI para o judô, e outras modalidades que 
queriam também, que procuraram inclusive Nailson, e ele disse: não, estou sentando para que 
eu possa analisar e ver. Não creio que terá problema Nailson e principalmente na prefeita 
Márcia Conrado, em oportunizar aos desportistas de Serra Talhada a oportunidade de fazer. 
Junto a você e a Nailson, ao governo para que a gente possa cuidar sim dos instrumentos 
esportivos para que não seja caso de deixar a desdém como aconteceu em alguns momentos. 
Por último, eu queria registrar que estive na última quarta-feira com Doutor Thiago 
Superintendente do INCRA de Pernambuco, onde a gente já vinha, Antônio da Melancia, com 
uma discussão desde o ano passado, onde o Prefeito Luciano Duque assinou um convênio de 
cooperação técnica com o Incra, oportunizando a investir em Serra Talhada. Investimento 
esses que tem, não só no que diz respeito aos projetos de apoio aos produtores assentados, 
como recursos para compra de animais, cercas e benfeitorias. Na reunião me surpreendi, antes 
de ir na reunião, na terça-feira estive com Márcia Conrado dizendo que ia para a reunião, e lá 
tive duas surpresas agradáveis com relação a Serra Talhada, que passei para Márcia, que 
posteriormente estamos indo ao INCRA. Primeiro a possibilidade Manoel Enfermeiro, você 
que também tem ação junto a alguns assentamentos, da construção de 200 casas aqui em Serra 
Talhada, nos assentamentos. Recurso esse na ordem de quase R$ 800.000,00 (oitocentos mil 
reais), que está lá à disposição do INCRA para que venha a Serra Talhada. Liguei para 
Márcia, que ficou (áudio não identificado) que nós vamos ver. E também a questão da 
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titulação, onde tem alguns assentamentos que não tem sequer, Antônio da Melancia, um papel 
dizendo que aquele lote é dele, ou que está em regime de concessão de uso ou experimental. 
Então, o superintendente André Maio, nos assegurou de fazer uma reunião de trabalho com a 
prefeita Márcia, com os representantes para que a gente possa alavancar esses investimentos 
que poderão vir para Serra Talhada. O mais, com relação à questão do retorno das aulas, só 
para finalizar, eu acho que, inclusive hoje tem uma matéria de que Marta Cristina já está 
trabalhando com a possibilidade do retorno no dia primeiro de março. O que requer de todos 
nós, na condição de professores, é realmente nos resguardar dos direitos que nós temos de dar 
segurança. E muito mais também China, das crianças que nós não sabemos, a incerteza. E se 
nós estamos vendo o aumento do número de casos de COVID em todo o país, dada a 
irresponsabilidade nossa enquanto adultos, imagine as crianças que por si só não tem o 
controle. E como ficará? Então, Infelizmente eu acho que o que nós podemos continuar 
trabalhando é intensificando, Vandinho, as medidas para que o COVID diminua e só vai 
diminuir André, na hora que a gente fizer a nossa parte. Que a gente evitar aglomerações, 
evitar as festas que estão acontecendo e que haja uma integração dos poderes, porque na 
maioria dos casos também o poder municipal não tem fôlego para acompanhar todos os bares 
que estão abertos. E que abram, agora abra dentro dos procedimentos, mas infelizmente o 
abuso há. Então aos meus professores, aos nossos amigos, a certeza de que a gente vai buscar 
alternativa sim, para dar segurança não só aos professores, mas também aos pais de família 
que tem nos ligado dizendo: que segurança tem de mandar seus filhos para a escola? No mais, 
pedir que Deus nos abençoe, que mantenha a harmonia dessa Casa, que mantenha acima de 
tudo André, a independência também, porque muito nós falamos, mas na verdade a gente sabe 
que a vontade, em alguns momentos, é usurpada de alguns em relação a algumas decisões. É 
necessário sim haver harmonia e independência de fato do Poder Legislativo, para que a gente 
possa voltar a ter o respeito da população que muitos questionam hoje enquanto vereadores, 
enquanto deputados estaduais e deputados federais, que apenas balançam a cabeça e que 
aprovam tudo que querem os seus executivos. Sejamos parceiros, mas acima de tudo que 
possamos respeitar a vontade da população. Muito obrigado e um bom dia a todos. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Manoel Casciano da 
Silva. Bom dia senhores e senhoras aqui presentes, colegas vereadores, Presidente Ronaldo de 
Dja, Vereadora Alice Conrado. Na primeira sessão, a gente tem muito entusiasmo para falar e 
debater os problemas de Serra Talhada. Queria agradecer a Deus por esse momento. Dizer 
que estamos firmes e fortes nessa luta. Agradeço aqui ao Farol de Notícias, Rochany, que faz 
um belo trabalho aqui nesta secretaria. Presidente, eu queria agradecer à Deputada Federal 
Marília Arraes por ter me telefonado. É uma honra receber um telefonema de Marília Arraes. 
E trazer para Serra Talhada 4 tratores, isso é uma emenda dela. Eu me orgulho muito, pois 
apesar de não ter votado nela, ela sabe o trabalho e o respeito que ela tem por Serra Talhada. 
Então, eu queria agradecer à Marília Arraes por esse gesto para com o Manoel Enfermeiro, 
trazendo esses benefícios para Serra Talhada. Isso vai ajudar muito o homem do campo, 
Jaime. Porque a gente se fortalece e trabalha com honestidade e respeito. Por isso, Marília, eu 
quero agradecer de coração. Queria dizer, André Maio, a respeito do seu projeto, que eu 
queria que nós tivéssemos respeito com nós mesmos. Quando chegasse um projeto desses, 
que a gente se sentasse antes de trazer para o plenário. Eu acho que a gente fica se 
resguardando e se queimando. A gente ia, a verdade é isso mesmo. Não adianta aqui a gente 
estar falando grego, tem que falar a verdade. Então, acho que antes, se for tirar de pauta, 
chamar o colega vereador, com todo respeito que eu tenho a todos vocês, e debater porque vai 
tirar o projeto de pauta. E não chegar aqui na hora da sessão e o vereador ficar cambaleando 
sem saber o que é.  Mas eu queria agradecer ao Presidente e ao Zé Raimundo porque tiveram 
esse entendimento. Esse projeto é muito importante para Serra Talhada, André, conheço sua 
luta que já tem esse trabalho, mas para a gente sair amarrado daqui, a gente tem que ter 
responsabilidade. Não adianta a gente estar aqui com picuinha, com respeito, a gente tem  que 
ter respeito à população de Serra Talhada. Isso aqui é muito importante. Então, desde já, já 



44 
 

         

   

 

voto no seu projeto sem problema nenhum. O que a gente tem que ter aqui nesta Casa é 
respeito com qualquer um de nós, qualquer um da gente. A gente tem que se combinar, sentar 
e acabar.  Acho que a política já passou, não tem mais o que a gente está discutindo, querendo 
queimar um ao outro. Isso é uma falta de vergonha e de respeito com nós mesmos. Esta Casa 
merece respeito. Então, eu acho que a melhor coisa é o entendimento. Eu, quando fui 
Presidente desta Casa, eu desengavetei esse projeto que está sendo votado hoje, que estava 
engavetado e ninguém queria tirar com medo. Eu diria que era com medo, porque se o projeto 
estar. O que é que tem a gente botar em pauta? O projeto não passou porque o Vereador Jaime 
Inácio. Não é, Jaime? Faltou óleo no carro nesse dia, e por isso você não pode vir para Serra 
Talhada. Senão, o projeto teria passado. Eu acho que a melhor coisa é o entendimento. E eu 
fui um dos vereadores Presidente desta Casa que tirei, pois estava engavetado. Como também 
tirei o projeto que estava engavetado, em que queriam que sessão acontecesse durante o dia. A 
gente não discute, a gente se senta e conversa com todos os vereadores para achar o melhor, 
Zé Dida, achar o melhor. Se acharem que é durante o dia, vamos colocar durante o dia. Se 
acharem que é a noite, vamos colocar durante a noite. Agora, não adianta a gente querer se 
aparecer, em emissoras de rádio ou em qualquer canto, e dizer que é o dono da verdade. A 
gente tem que ter responsabilidade e respeito com todos. Eu não sou contra nenhum colega 
vereador que traga o seu projeto. Agora vamos discutir, vamos sentar! Eu acho que é melhor 
coisa, Dr. Jailson, é isto: a gente tem que sentar. Vamos acabar com esse tipo de picuinha que 
não existe. O que existe é a responsabilidade de nós todos. Nessa Casa tem que ter respeito 
com aqueles que nos elegeram e nos colocaram no poder. Esse poder  responder não é meu, 
esse poder é do povo. Nós somos empregados do povo, então a gente tem que ter 
responsabilidade. Tem que saber o que a gente passa para o povo. Então é isto que a gente 
tem que ter: responsabilidade com a Casa do povo. Eu queria também agradecer à Prefeita 
Márcia Conrado porque sábado nós estivemos lá no Veneza, junto com o nosso Presidente, 
dando a inauguração e tinha muitas pessoas que estavam lá precisando de água. E aquele 
abastecimento de água vai ajudar muito o povo de Serra Talhada, aquela comunidade que 
tanto precisa. Então, parabenizo Márcia Conrado. E ela disse que antes do Carnaval vai 
inaugurar mais três ou dois. Então, a gente se orgulha com isso, tem respeito com a prefeita 
porque está fazendo um trabalho honesto e sincero para o povo. A gente tem que estar do lado 
do povo, a gente tem que ter responsabilidade com o povo. Então, esse projeto tinha mais de 5 
ou 6 anos que estava lá e, às vezes, o vereador, o prefeito ou o deputado diz: “eu vou trazer 
isso para Serra Talhada.” E demora. Mas o bom é que Deus iluminou e o Prefeito Luciano 
Duque foi eleito, reeleito e Márcia Conrado está dando andamento aos processos que fizeram 
há muito tempo. Isso a gente tem que ter responsabilidade. Agradeço também à Prefeita 
Márcia Conrado, porque nunca ninguém olhou pelo Bairro do Mutirão, e no Bairro do 
Mutirão estão sendo calçadas mais seis ruas, sete ruas. E  eu acho que depois dessas sete ruas, 
o Mutirão vai ser muito contemplado, porque o trabalho continua. Então, Márcia Conrado está 
fazendo a melhor coisa, a melhor administração. É pouco, está com 30 dias. Mas eu acho que 
é isso: a gente vai continuar dando sempre esse respeito à população Serra Talhada, para isso 
nós fomos eleitos. Eu vejo emissoras de rádio aí dizendo que querem ver as ruas que o 
Prefeito Luciano passou. Acho que ele é cego, é doido, porque vai no Ipsep, vai na Cohab, vai 
em todo canto; as ruas estão calçadas. Agora um radialista dizer um negócio desses, eu acho 
que se fosse um cego que não via, aí eu concordava com isso. Mas uma pessoa que tem um 
saber, tem uma responsabilidade dizer que não viu as ruas calçadas de Serra Talhada. Pelo 
amor de Deus! Isso é brincar com o sentimento do povo de Serra Talhada. Queria mandar um 
abraço para Neto Gaia, que está nos acompanhando lá em Aparecida de Goiás, e ao 
Regenildo, que está nos acompanhando lá na Rua São João; enfim, agradeço a todos vocês 
por isso aí. E também eu queria que sempre. Eu sempre tive esse contato e respeito com a 
população. A Compesa. A Compesa tem que fazer um trabalho não sei... Vou conversar com 
o gerente da Compesa, porque está faltando água ainda nos bairros. Agora a conta chega. 
Certo? Mas eu queria falar com um dos diretores. Qual é o motivo? E a gente vai cobrar, 
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agora com responsabilidade. Não precisa brigar. O que a gente tem que ter é um entendimento 
para que nós possamos mostrar o povo Serra Talhada, porque nós somos a escolha do povo. 
Muito obrigado e bom dia. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e 
coloca em votação o Requerimento nº 001/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação o Requerimento nº 002/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação o Requerimento nº 003/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação o Requerimento nº 004/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação o Requerimento nº 005/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação o Requerimento nº 006/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação o Requerimento nº 007/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação a Indicação nº 001/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação a Indicação nº 002/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação a Indicação nº 003/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação a Indicação nº 004/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação a Indicação nº 005/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação a Indicação nº 006/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação a Indicação nº 007/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao 
Projeto de Lei n° 034/2020 do Poder Executivo (Ementa: que denomina de Dr. Genivaldo 
Pereira Leite (Geni Pereira), a unidade básica de saúde centro II, localizada no bairro São 
Cristovão, neste Município). Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 1ª votação 
o Projeto de Lei n° 034/2020. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação 
o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Lei n° 
046/2020 do Poder Legislativo (Ementa: que Dispõe sobre a obrigatoriedade dos laboratórios 
conveniados a rede pública a realizar coleta de materiais para exames laboratoriais de idosos, 
acamados ou portadores de deficiência em suas residências, e dá outras providências). 
Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 1ª votação o Projeto de Lei n° 
046/2020. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 2° votação o Projeto de Lei 
nº 042/2020 - do Legislativo – que institui a campanha “dezembro verde – não ao abandono 
de animais” no Município de Serra Talhada, e dá outras providências. Aprovado por 
unanimidade. O Presidente coloca em 2° votação o Projeto de Lei nº 043/2020 - do 
Legislativo – que denomina de Rua Raimundo Luiz de Aquino, localizada no bairro Nossa 
Senhora da Conceição, nesta cidade. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 2° 
votação o Projeto de Lei nº 044/2020 - do Legislativo – que denomina de Travessa Hélder 
Rômulo Magalhães Araújo Meneses, localizada no bairro AABB, nesta cidade. Aprovado por 
unanimidade. O Presidente coloca em 2° votação o Projeto de Lei nº 045/2020 - do 
Legislativo – que denomina de Travessa Isabel Otaviana de Barros, localizada no bairro 
AABB, nesta cidade. Aprovado por unanimidade. O Presidente encaminha para a Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final; o Projeto de Lei n° 001/2021 do Legislativo, de 
autoria do Vereador Evandro de Souza Lima (Ementa: que denomina de Leonel Inácio de 
Oliveira (Brizola Inácio), a rua localizada no Bairro Vila Bela, em Serra Talhada-PE), para 
receber parecer desta Comissão. O Presidente encaminha para a Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final; o Projeto de Lei n° 002 /2021 do Legislativo, de autoria do 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto (Ementa: que denomina de Arlindo Sena Brasil, a 
rua localizada no Bairro Bom Jesus, em Serra Talhada-PE), para receber parecer desta 
Comissão. O Presidente encaminha para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; 
o Projeto de Emenda a Lei Orgânica n° 013/2021 do Legislativo, (Ementa: que modifica o 

art. 33, da Lei Orgânica Municipal, e dá outras providências), para receber parecer desta 
Comissão. O Presidente encaminha para as Comissões de Legislação, Justiça e Redação 
Final; Desenvolvimento Econômico e Social; e de Finanças, Orçamento e Fiscalização; o 
Projeto de Lei nº 004/2021, do Poder Executivo, (Ementa: que prorroga o prazo do 
reconhecimento do Estado de Calamidade Pública no Município de Serra Talhada, previsto na 




